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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:421 Regeringens integrationspolitik

Jobb och språkinlärning är nyckeln till att människor kan bli en del av det 
svenska samhället. Trots detta står omkring en tredjedel av landets 
utrikes födda – över en halv miljon människor – utan sysselsättning. Denna 
stora grupp människor står utanför arbetsmarknaden, vilket medför både 
individuella och samhälleliga konsekvenser. För individen innebär det 
begränsad försörjning, svag social delaktighet och risk för språklig isolering. 
För samhället innebär det omfattande ekonomiska kostnader.

Samtidigt visar statistiken på slöseri med resurser. Arbetsförmedlingen lämnade 
under senaste året tillbaka 3,6 miljarder kronor till statskassan, trots rekordhög 
arbetslöshet och stora behov av insatser. Detta illustrerar hur regeringens 
passivitet i integrationspolitiken leder till att både resurser och potential för 
samhällsekonomisk nytta går förlorade.

Forskning visar att Sveriges bristande förmåga att få utrikes födda i arbete 
kostar 1–2 procent av bnp varje år. Beräkningar från Svenskt Näringsliv visar 
att om utanförskapet minskade med 20 procent skulle över 54 miljarder kronor 
frigöras årligen – mer än hela rättsväsendets budget. För varje individ som går 
från bidrag till arbete stärks de offentliga finanserna med cirka 340 000 kronor.

Dessa siffror är inte bara statistiska utan visar på ett verkligt ekonomiskt 
slöseri. När människor förhindras att bli självförsörjande påverkar det inte bara 
statens finanser utan också arbetskraftsutbudet, tillväxten och Sveriges 
långsiktiga konkurrenskraft.

Företag och näringsliv har länge efterfrågat konkreta 
integrationsinsatser eftersom de ser hur långsiktigt bristande integration 
påverkar rekryteringsbasen, kompetensförsörjning och produktivitet. 
Regeringens hittillsvarande passivitet riskerar att försvåra för människor att 
delta i samhällsgemenskapen och för landet att fullt ut utnyttja sina resurser.

Mot denna bakgrund vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

Hur bedömer ministern att regeringens integrationspolitik påverkar Sveriges 
offentliga finanser, tillväxt och långsiktiga bärkraft, och avser ministern att 
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vidta några åtgärder utifrån sin uppfattning?

………………………………………

Lawen Redar (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


